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ВСТУП 
 

Забезпечення пожежної безпеки об’єктів з високим ступенем ризику є ваго-

мою частиною державної діяльності стосовно охорони життя і здоров'я людей, 

національного багатства і навколишнього середовища. Забезпечення пожежної 

безпеки на території України, регулювання відносин у цій сфері органів держав-

ної влади, органів місцевого самоврядування та суб’єктів господарювання і гро-

мадян здійснюються відповідно до Кодексу цивільного захисту, законів та інших 

нормативно-правових актів. Забезпечення пожежної безпеки суб’єкта господарю-

вання покладається на власників та керівників таких суб’єктів господарювання. 

Обов’язок із забезпечення пожежної безпеки під час проектування та забудови 

населених пунктів, будівництва будівель і споруд покладається на органи архітек-

тури, замовників, забудовників, проектні та будівельні організації. Будівлі та спо-

руди соціально-культурного призначення, що вводяться в дію чи експлуатацію пі-

сля завершення будівництва, реконструкції або технічного переоснащення повин-

ні відповідати вимогам нормативно-правових актів з пожежної безпеки. Оцінка 

протипожежного стану проводиться суб’єктом господарювання, який одержав ві-

дповідну ліцензію. 
 

Усе, що складає економічний потенціал країни, є надбанням народу і вимагає 

надійного захисту й охорони. Тому пожежній профілактиці в суспільстві приділя-

ється зараз першорядне значення. Пожежна профілактика займається вивченням 

технічних рішень і методів здійснення наглядових функцій, що сприяють забезпе-

ченню протипожежного захисту будинків і споруд будівельними рішеннями. За-

вданням пожежної профілактики є попередження пожеж; забезпечення умов для 

успішної локалізації і ліквідації пожеж; забезпечення умов для безпечної евакуа-

ції людей, тварин і майна, що досягається визначеними конструктивними й об'єм-

но-планувальними рішеннями. Велике значення для зниження збитку від можли-

вої пожежі і забезпечення безпечної евакуації людей мають спеціальні протипо-

жежні конструкції. До них варто віднести протипожежні перешкоди; конструкції 

з протидимного та противибухового захисту будинків; конструкції, що забезпечу-

ють безпечну евакуацію людей при пожежі і доступ до осередку пожежі 
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За даними масивів карток обліку пожеж, що надійшли з територіальних ор-

ганів ДСНС України протягом 2018 року в Україні зареєстровано 78608 пожеж. 

У порівнянні з минулим роком кількість пожеж зменшилась на 5 %, прямі збит-

ки збільшились на 7,8 %, а побічні на 4,5 %. Кількість людей, загиблих унаслі-

док пожеж, збільшилась на 7,5 %, травмованих на пожежах збільшилась на 2,8 
 

%. Збільшилась кількість знищених і пошкоджених будівель і споруд – на 2 %, 
 

кількість пожеж на соціально-культурних, громадських об’єктах збільшилась на 

13,4 %. Прямі збитки від однієї пожежі становлять суму біля 47 тисяч гривень. 

Найбільша кількість пожеж (162 пожежі або 68,6% від пожеж на об’єктах зага-

льнодержавної власності) виникла на спорудах соціально-культурного призна-

чення. Аналіз причин виникнення пожеж показав, що найбільша їх кількість ви-

никла від порушення правил улаштування та експлуатації електроустановок 

111(47% ) від пожеж на об’єктах загальнодержавної власності), від необережно-

го поводження з вогнем – 49 (28,8%) та внаслідок підпалів – 45 (24,2%) (рис.1). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Рис.1. Причини виникнення пожеж на об’єктах соціально-культурного 

призначення. 

 

 

На рис.2 наведена статистика із загальної кількості загиблих у театрально-

видовищних установах при пожежі за останні 5 років. 
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Рис. 2. Статистика із загальної кількості загиблих у театрально-

видовищних установах при пожежі 

 

 

Введення тимчасових обмежень щодо здійснення заходів перевірки стану 

протипожежної безпеки в сфері пожежної та техногенної безпеки, призвела до 

виникнення ряду резонансних пожеж на об’єктах із масовим перебуванням лю-

дей. Наприклад, 6 травня о 12:52 до Служби порятунку «101» надійшло повідом-

лення про пожежу в клубі ДП «Санаторій для дорослих з дітьми «Тетерів» у м. 

Коростишів. До місця виклику виїхали вогнеборці 20-ї Державної пожежно-

рятувальної частини у складі 4 чоловік на автоцистерні. 
 

18 грудня о 03:27 до Служби порятунку «101» надійшло повідомлення про 

те, що в с. Чорноморка по пр-кту Свободи виникла пожежа у двоповерховій буді-

влі Будинку культури. О 03:39 до місця виклику прибули перші пожежно-

рятувальні підрозділи та приступили до виконання завдань за призначенням. О 

04:47 рятувальники локалізували та о 07:10 ліквідували пожежу на загальній 

площі 1500 м.кв. До гасіння пожежі залучалося 10 одиниць основної і спеціальної 

техніки та 27 чоловік особового складу. Пожежно-рятувальні підрозділи 

працювали за підвищеним номером виклику пожежа «Ранг-2». Загиблих та по-

страждалих немає. 
 

Пожежі на об’єктах культурно-видовищних закладів складають незначний 
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відсоток від загальної кількості пожеж, що виникли, але якщо врахувати матеріа-

льні, моральні та духовні збитки, які може нанести пожежа, наприклад, в музеї, 

театрі або будинку культури чи клубі, то питання про забезпечення надійного 

протипожежного захисту цих об’єктів не втрачає своєї актуальності. А саме го-

ловне, що в таких будівлях завжди знаходиться велика кількість громадян різного 

віку, і їхня безпека, насамперед, якраз і залежить від того наскільки той чи інший 

об’єкт відповідає вимогам пожежної безпеки. 
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РОЗДІЛ 1 
 

АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ КУЛЬТУРНО-ВИДОВИЩНИХ ЗА- 
 

КЛАДІВ 
 
 

 

1.1 Загальна характеристика будівлі Петропавлівського районного 

бу-динку культури 
 

Будинок культури розташований в м. Петропавлівка Дніпрпетровської області 

за адресою: вул. Героїв України, 70. 
 

Будівля Будинку культури двохповерхова, ІІ-го ступеня вогнестійкості. Гля-

дацький зал будівлі розрахований на 800 місць. В будинку культури також є: 

фойє, музей Петропавлівського району, гардеробне приміщення, буфет, примі-

щення для адміністрації, танцювальна зала. 
 

На першому поверху знаходяться різноманітні приміщення, які обладнанні 

під склади реквизитів та кімнати для артистів (гримерні). 
 

На другому поверсі розміщуються хореографічний клас, приміщення для 

заняттів танцями, приміщення музейних експонатів, малий репетизійний зал. 
 

Будівля будинку культури обладнана системами опалення, вентиляції, ка-

налізації і водопостачання, а також пожежної сигналізації, автоматичного по-

жежогасіння, оповіщення, селекторного зв’язку. 
 

Завдяки тому, що будівля будинку культури має колосникову сцену, в разі 

виникнення пожежа буде мати досить швидкий розвиток. Значні розміри будівлі, 

складність її планування сприяють вільному газообміну на пожежі, збільшенню 

швидкості розповсюдження вогню, потребує високої організації дія обслуговую-

чого персоналу при евакуації людей з глядацького залу при пожежі. 

 

 

1.2. Аналіз шляхів поширення пожежі по будівлі будинку культури 
 

Полум'я в приміщенні може поширюватися по горизонталі і вертикалі. 

Швидкість поширення горіння представляє собою фізичну величину, яка ха- 
 

рактеризується поступовим рухом фронту полум'я у даному напрямку за одиницю 
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часу. Вона залежить від початкової температури, від виду і природи горючих ре-

човин і матеріалів, здатності горючих матеріалів до займання. 
 

Якщо розглядати шляхі поширення пожежі по будівлі, то облицювання шля-

хів евакуації пальними матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і на 

сходових клітках сприяє інтенсивному розповсюдженню пожежі. Також поши-

рення пожежі може відбуватися через віконні, дверні та технологічні отвори, по 

вентиляційним та іншим комунікаційним мережам. Паркетна підлога глядацького 

залу бідівлі будинку каультури також сприяє швидкому поширенню вогню по 

всій площі даного приміщення та значного задимлення. 
 

Людський фактор також впливає на поширення пожежі: своєчасне виявлення 

пожежі та чіткі дії при пожежі обслуговуючого персоналу. 

 

 

1.3. Пожежонебезпечні властивості речовин і матеріалів, що застосову-

ються в будівлі 
 

В будинку культури широко застосовуються такі матеріали як древинново-

локнисті плити в меблях глядацького залу, папір, дермантин, деревина в різних 

виробах. Крім того, горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівініл-

хлоридних виробів, капронової вати, пенополіуретанові і склопластик являє со-

бою велику небезпеку для життя, при виникненні пожежі і сприяє його швидкому 

поширенню. 
 

Деревина соснова – горючий матеріал, використовуваний при виготовленні 

меблів, дверей, конструкцій покриття. Температура запалення 241 °С. При горінні 

виділяється теплота до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більш 100 °С. 
 

Полістирол – легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщення, приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 – 496 °С. 

особливу пожежонебезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких виділя-

ється до 410900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання полі-

стиролу починається вже при температурі близько 80 °С и значно прискорюється 

до 250-380 °С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на осно- 
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ві полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, фосген. Полісти-

рол володіє високою димоутворюючою здатністю. 
 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для виготов-

лення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 

Температура запалення 390 °С, самозапалювання 454 – 495 °С. У продуктах роз-

кладання полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 
 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концен-

трації пластифікаторів і інших добавок. 
 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'я-

ких меблів, матраців, при горінні виділяється до 31850 кДж/кг теплоти. 
 

При розкладанні поліуретану при температурі 800 °С з продувкою повітрям 

виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. 
 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні пла-

стмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у по-

вітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації 

по санітарних вимогах, відповідно складає 1 г/м
3
: фосген – 0,05 і 0,0005; ціаністий 

водень 0,2- 0,0003; двоокис азоту – 0,24 – 0,005; хлористий водень – 1,5 і 0,005; 

окис вуглецю 3 і 0,2. В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у по-

вітрі може в десятки разів перевищувати зазначені величини, що і скорочує без-

печний час перебування людини в палаючому будинку. 
 

Варто також знати, що продукти горіння і розкладання полімерних матеріа-

лів, впливають на пожежну техніку, виводять неї з ладу, а також значно знижують 

стійкість повітряно-механічної піни. 

 

1.4 Ймовірні джерела запалювання 

 

Для запалювання горючого середовища на ділянці джерела запалювання 

повинні обладати визначеною енергією, температурою та часом дії. Джерелами 

запалювання (ДЗ) можуть бути: 
 

- розряди атмосферної електрики; 
 

- електричні дуги (іскри); 
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- механічні (фрікційні) іскри (іскри від ударів та тертя); 
 

- іскри розрядів статичногї електрики; 
 

- нагріті до високих температур окремі вузли та поверхні технологічного облад- 
 

нання, які контактують з горючими речовинами і матеріалами; 
 

Електричні іскри можуть виникнути при короткому замиканні (КЗ); при 

іскрінні електрообладнання, при проведенні зварювальних робіт, при плавлінні 

електродів ламп розжарювання та софитів. 
 

Краплі металу, які виникають при КЗ електродротів і плавлінні нитки ламп 

розжарювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5 мм. 

Температура крапель металу збільшує температуру плавління металу і, напри-

клад, для алюмінія досягає 2500 
0
С. Для визначення запалювальної спроможності 

крапель металу визначають кількість теплоти, яку вони спроможні віддавати ГС 

при охолодженні до температури самоспалахування цього горючого середовища. 

При цьому, необхідно враховувати, що частина теплоти за час польоту іскри 

втрачається на кристалізацію металу і нагрівання навколишнього повітря. Тому 

температура краплі металу знижується. 
 

Велику пожежну небезпеку можуть являти іскри, які можуть виникати в ре-

зультаті ударів крильчатки о корпус вентилятора системи вентиляції. 
 

При ударах твердих тіл, в результаті яких виникають іскри, швидкість 

відносного переміщення, як правило, не перебільшує 15-20 м/с. Зі збільшенням 

енергії стикання запалююча спроможність фрікційних іскр зростає. Іскри при сти-

канні тевердих тіл мають енергію близько 1000 Дж, а при роботі з іншими інстру-

ментами (гаєчні ключі, торцові ключі и т.п.) не перебільшує 100 Дж. 
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РОЗДІЛ 2 
 

ПЕРЕВІРКА СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДИНКУ КУЛЬТУРИ 
 
 

 

2.1 Перевірка відповідності генерального плану вимогам нормативних 

документів з питань пожежної безпеки 
 

З метою визнання відповідності прийнятих норм, щодо перешкоджанню 

поширення вогню на інші будівлі та успішному під’їзду пожежної техніки робимо 

перевірку генерального плану прилеглої до будівлі території. Результати перевір- 
 

ки приведемо в таблиці 2.1. 
 
 

 

Таблиця 2.1 – Перевірка системи протипожежного захисту генерального плану 
 

 № Елемент   Передбачено Вимагається Посилання Висновок  

 з/п перевірки проектом  за   на   норма-    

           нормами  тивний  до-    

              кумент    
        

 1 Відстань від Запроектована  ві- Не менш 8 ме- п. 2 Відповідає  

   шляхів  з дстань  від  11  м  і трів   Додаток 1    

   твердим по- більше  в  окремих    ДБН В 360–    

   криттям на місцях     92**    

   території до            

   будівель              
           

 2 Кількість   Передбачений Повинний бу- п. 2 Відповідає  

   в’єздів на проїзд за всім пе- ти   передбаче- Додаток 1    

   територію ріметром будівлі ний проїзд по- ДБН В 360–    

           жежних авто- 92
** 

   

           мобілів до ко-     

           жної будівлі     
          

 3 Під’їзд до Передбачений Необхідно за- Табл.  6  До- Відповідає  

   будівлі   проїзд навколо безпечувати  даток 1    
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  будівлі  можливість ДБН В 360–  

     доступу спец- 92
** 

 

     техніки у будь-   

     яке  приміщен-   

     ня будівлі    
        

4 Наявність На кільцевій во- Згідно норм на ДБН В 2.5 – Відповідає 

 пожежних допроводній ме- зовнішнє по- 74:2013  

 гідрантів режі 150 мм роз- жежогасіння   

  ташовано3   поже- вимагається 20   

  жних гідранти  л/с.    
       

5 Протипо- Між будівлею Мінімальна  ві- Дод. 1 Відповідає 

 жежні   роз- комплексу  и бли- дстань між бу- ДБН В 360–  

 риви жніми забудовами дівлями здани- 92
** 

 

  відстань більш 20 ями ІI ступеня   

  м   вогнестойкості   

     повинно бути   

     не менш 12м.   
         

 

 

Висновок. В результаті проведеної перевірки порушень вимог пожежної 

безпеки не виявлено. 

 

 

2.2 Перевірка ступеню вогнестійкості та об’ємно-планувальних рішень 

будівлі будинку культури 

 

 

Будинок культури знаходиться в двохповерховій будівлі. 
 

Проведемо перевірку будівельних конструкцій будівлі та результати занесе-

мо до табл. 2.2. 
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Таблиця 2.2. – Відповідність будівельні конструкцій 

№ Будівельні 

Мф хв Мф Мв хв Мв 

Посилання 

Висновок 
пп конструкції на НД      

1 2  3 4 5 6  7 8 

 Стіни сходо-     Т.4 ДБН  

1. вих  кліток   REI300 M0 REI120 М0 В.1.1–7– Відповідає 

 =380      2016   
         

 Перегородки        

 цегляні тов-        

 щиною      
Т.4 ДБН 

 
 

 = 100 мм EI90 M0 EI15 M0 Відповідає 
2. В.1.1–7– 

 = 70 мм EI42 M0 EI15 M0 Відповідає  2016   
Гіпсокартон 

      

        

 товщиною        

  = 70 мм EI60 M0 EI15 M0   Відповідає 

 Перекриття     Т.4 ДБН  

4. багатопустот- 
REI60 M0 REI45 M0 

В.1.1–7– Відповідає 
 

на з/б плита 2016 
  

       

 Плити пок-     Т.4 ДБН  

5 риття збірні RE15 M0 RE15 M0 В.1.1–7– Відповідає 

 ребристі     2016   

 

Сходові пло- 
    Т.4 ДБН  

6 R90 M0 R60 M0 В.1.1–7– Відповідає 
щадки  

      
2016 

  

         

       Т.4 ДБН  

7 Сходові марші R90 M0 R60 M0 В.1.1–7– Відповідає 

       2016   

 

Сходи залізо- 
    Т.4   

8 R60 M0 R60 M0 ДБН.В.1.1 відповідає 
бетонні        –7–2016  

         

В результаті перевірки встановлено, що фактичний ступінь вогнестійкості 

будівлі, що розглядається –ІІ, що відповідає вимогам діючих нормативних актів. 

 

 

2.3 Перевірка стану шляхів евакуації будівлі 
 

Процес евакуації людей з будівлі насамперед залежить від правильно 

прийнятих на об’єкті об’ємно-планувальних рішень. Як відомо, евакуація – це од-

ночасний вимушений рух людей в одному або декількох напрямках за короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку та у складних умовах. Для забезпе-

чення евакуації потрібно влаштувати шляхі евакуації необхідної висоти, ширини 
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та довжини, обладнати будівлю необхідною кількістю евакуаційних виходів та 

конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 
 

Для визначення кількісті евакуаційних шляхів та виходів, їх розмірів необ-

хідно, щоб найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування люди-

ни від двері найбільш видаленого приміщення до найближчого евакуаційного ви-

ходу була не менше або дорівнювати відстані, яка вимагається за нормами; сума-

рна ширина евакуаційних виходів на сходових клітинах, передбачених проектом, 

повинна бути не менш, чім вимогається за нормами. Результати перевірки відпо-

відності шляхів евакуації нормативної документації наведени в табл. 2.4. 
 

Таблиця 2.4 – Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 
 

 
№ 

 
Елемент переві- Передбачено Передбачено 

Посилан-     
  

ня на до- Висновок 
 

 
з/п 

 
рки 

 
проектом за нормами 

 

   
кумент 

    

              
               

          ДБН В     

 
1. 

 Кількість виходів 
Два виходи 

Необхідно 2.2–16– 
Відповідає 

  
  

з будівлі 
  

два 2005 
  

            

          п. 14.11     
               

    
Кількість виходів 

   ДБН В     
 

2. 
 

Чотири виходи Не менш двох 2.2–16–     

     Відповідає   
  

з глядацького залу 2005 
  

         

           

          п.14.11     

    
Ширина коридо- 

   ДБН В     
 

3. 
 

1750 мм 1400 мм 2.2–16–     

     Відповідає   
  

рів 
  

2005 
  

           

             

          п.14.10     

    
Ширина виходу з 

  
Не  менш 

ДБН В     
 

4. 
 

1200 мм 2.2–16–     

      Відповідає   
  

глядацького залу 0,8 м. 2005 
  

        

          

          п.14.10     

    
Висота евакуацій 

  
Не менш 

ДБН В     
 

5. 
 

2200 мм. 2.2–9–     

      Відповідає   
  

них виходів 2000 мм. 2009 
  

        

          

          п. 4.6     

 
6. 

 Ширина сходо- 
1200 мм 

Не менше ДБН В     
  

вих площадок. ширини   схо- 
2.2–9– Відповідає   

        

      
2009 
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      дів п. 4.18  

        

 Ширина дверей    ДБН В  
        

7. на сходові  кліти 1200 мм 1100 мм. 2.2–9– 
Відповідає 

2009        

 

ни 
      

      п. 4.18  
        

         

 
Ширина дверей зі 

  
Не  менш  ши- 

ДБН В  

8. 1200 мм 2.2–9–  

    Відповідає 
сходових кліток рини сходів. 2009    

    

       п.4.18  

 Наявність дверей    ДБН В  
        

9. що самі закри- В наявності Необхідно 2.2–9– 
Відповідає 

2009        

 

ваються. 
     

     п.4.15  
        

        

 Наявність вбудо- 
Не передба- Забороняєть- ДБН В 

 

10. ваних  шаф  у ко- 
 

чено. 
 

ся. 
2.2–9–2009 Відповідає 

     

 

ридорах. 
  п.4.8  

      
       

        

 Наявність у  схо- 
Не передбаче- Забороняєть- ДБН В 

 

11. дових клітинах 
 

но. 
 

ся. 
2.2–9–2009 Відповідає 

     

 

інших приміщень 
 п.4.8  

     
      

       

 Відкривання  две- 
У сходову клі- За напрямком 

ДБН В  
     

13. рей у сходові клі- 2.2–9–  

   Відповідає 
тину. 

 

евакуації 2009      

 

тини 
   

     п.4.12  
        

          

З цього можно зробити висновок, що шляхи евакуації будинку культури не ві-

дповідають вимогам пожежної безпеки в частині встановлення на шляхах евакуа-

ції стандартних знаків пожежної безпеки «Вихід». 

 

 

2. 4. Перевірка стану протипожежних перешкод будинку культури 
 

Обмеження розповсюдження вогню досягається наявністю в будинку куль-

тури протипожежних перешкод. 
 

Будівельні конструкції, інженерні споруди, технічне облаштування, що має 

нормативну межу розповсюдження вогню, та перешкоджає розповсюдженню з 

однієї частини будівлі в іншу на протязі наперед заданого часу, що регламенту- 
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ється нормативними вимогами і є протипожежними перешкодами. При виникнен-

ні пожежі протипожежні перешкоди дозволяють зменшити можливу площину го-

ріння і цим самим забезпечують успішне гасіння пожежі та зменшення матеріаль-

них збитків. 
 

Приміщення для збереження декорацій, комори приміщення для монтажу 

станкових та об’ємних декорацій, вентиляційні камери, приміщення лебідок ма-

ють протипожежні перегородки 1-го типу з межею вогнестійкості EI 45, перек-

риття 3-го типу з межею вогнестійкості REI 45 згідно табл. 1 ДБН В.1.1. 7-2016 

табл. 1 ДБН В.1.1.7-2016. 
 

При проведенні перевірки протипожежних перешкод будинку культури згідно 

ДБН В.2.2–16–2005 та ДБН В.1.1.7-2016 порушень не виявлено. 

 
 
 

 

2.5. Перевірка систем опалення та вентиляції будинку культури 
 

У будівлі будинку культури запроектована припливно-витяжна вентиляція з 

механічним спонуканням, а також витяжна вентиляція з природним спонуканням. 
 

Двері венткамери запроектовані протипожежними. Електродвигуни вентиляторів 

установлені на віброоснові. У якості воздуховодів витяжної вентиляції застосова-

ні стінові вентканали перерізом 300300 мм. 
 

Окремі системи вентиляції передбачені для глядацької зали, клубної части-

ни. Як недолік слід зазначити, що в будівлі необхідно передбачити установку ра-

діаторів опалення в сходових клітках на висоті не менш 2,2 м чи в нішах так, щоб 

вони не зменшували ширину евакуаційного проходу відповідно до вимог ДБН 

В.1.1–7–2016. 
 

Теплова мережа будівлі запроектована наземна. Компенсація теплової ме-

режі здійснюється за рахунок самокомпенсації кутів повороту П-подібних ком-

пенсаторів. Система опалення застосована двотрубна з нижнім розведенням. Ви-

далення повітря із системи опалення передбачено через повітряні крани, встанов-

лені у верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи прокладаються в 

підпільних каналах і підвалі. При переході трубного розведення системи опалення 
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через стіни і перекриття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним 

розчином на всю товщину переходу. 

 

 

2.6. Перевірка стану систем автоматичного протипожежного захисту 
 

 будинку культури      

 Будинок культури обладнаний спринклєрною системою водяного пожежога- 

сіння. Також в Будинку культури встановлена пожежна сигналізація, яка реагує на 

тепло, однак контрольно-приймальна станція не сертифікована в Україні. Сигнал 

про пожежу не виведений на пульт пожежної охорони. 

 Згідно документації на об’єкт у приміщеннях будинку культури встановлені 

теплові сповіщувачи ТПТ-3.      

 Сповіщувач  пожежний  тепловий  використовується,  якщо  на  початковій 

стадії загоряння відбувається виділення значної кількості тепла або коли устано- 

вка інших сповіщувачів неможлива. Пожежні сповіщувачі теплового типу розмі- 

щує на відстані 10-23 см від стелі. Розглянемо, яким чином запроектована систе- 

ма сповіщення у будинку науки і техніки залізничників. Стан пожежної безпеки в 

Будинку культури забезпечують прилади пожежної сигналізації та системи по- 

жежогасіння. Як показала перевірка, в системі сповіщення встановлений контро- 

льно–приймальний прилад не сертифікований в Україні, у поста чергового не ви- 

вешений розклад промінів системи АПС, не забезпечена перевірка переводу на- 

сосів автоматичного пожежогасіння з основного на резевне електроживлення у 

встановлені ППБ України терміни, не виконана держперевірка манометрів, вста- 

новлених на напірних трубопроводах в приміщенні насосної автоматичного по- 

жежогасіння, відсутній журнал обліку ТО системи АПГ та АПС.  Всі дані зане- 

семо до таблиці 2.6.      

 Таблиця 2.6 – Перевірка системи автоматичного протипожежного захисту 
        

  
Передбачено 

 
Нормативні 

Нормати-   

№пп В наявності 
 

вний   до- Висновок 
 

проектом 
 

вимоги 
 

   
кумент 
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Тип пожежних 

   
Припуска- 

ДБН    
 

1. 
 

Неадресні В.2.5- Відповідає 
 

  
сповіщувачив 

 
ються 

 

        
56:2014 

   

                
            

    Відстань між спо-   
Не більш 

ДБН    
 

2. 
 
віщувачем  та  сті- 2 – 2,5 метра В.2.5- Відповідає 

 

  
2,5 метра 

 

    
ною 

       
56:2014 

   

               
                 

    
Відстань між спо- 

   
Не більш 

ДБН    
 

3. 
 

3,5 метра В.2.5- Відповідає 
 

  
віщувачами 

 
5 метрів. 

 

        
56:2014 

   

                
             

    Кількість встано-    
ДБН 

   
    

влених  пожежних 
       

 
4. 

 
Не менш двох Не менш двох В.2.5- Відповдає 

 

  
сповіщувачив у 

 

       
56:2014 

   

    
приміщені. 

        

             
             

    Місце встановле- 
Під перекри- Під   перекри- 

ДБН    
 

5. 
 
ня пожежних В.2.5- Відповідає 

 

  
ттям 

 
ттям 

 

    
спрвіщувачив. 

  
56:2014 

   

            
                 

            В приміщені с     

    Місце  встанов- 
В приміщені 

цілодобовим ДБН    
 

6. 
 
лення приймаль- перебу- В.2.5- Відповідає 

 

  
охорони 

 

    
ної апаратури 

 
ванням    пер- 56:2014 

   

           

            соналу.     
             

    Кількість пожеж-     ДБН    

 7.  них сповіщувачив 22 сповіщувача Не більше 50 В.2.5- Відповідає  

    в одному шлейфі      56:2014    
             

    Кількість примі-     
ДБН 

   
    

щеньякі захища- 
       

 
8. 

 
2-4 приміщень Не більше 5 В.2.5- Відповідає 

 

  
ються 

 
одним 

 

        
56:2014 

   

    
шлейфом 

          

               
         

 9.  Наявність другого Передбачено Необхідно ДБН Відповідає  
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 джерела елек-   В.2.5-   

 троживлення    56:2014   
       

 Згідно перевірки ми бачимо, що проектні рішення в основному відповідають 

нормативним вимогам. Не витримана відстань між сповіщувачем та отвором вен- 

тиляції.       
 
 

 

2.7 Перевірка систем димовидалення будинку культури 
 

Система протидимного захисту повинна бути влаштована таким чином, щоб 

був забезпечений безперешкодний рух людей протягом часу, який необхідний для 

евакуації з будівлі під час дії небезпечних факторів пожежі (дим та токсичні про-

дукти горіння). Тому протидимному захисту приділяється особлива увага при пе-

ревірки об’єкту. Результати перевірки протидимного захисту будівлі будинку ку-

льтури засвідчили, що не передбачений протидимний захист в коридорах та на 

сцені, не передбачено димовидалення з таких приміщень, як гримерна, склад де-

корацій, кімната музичних інструментів. В будівлі не запроектовані димові люки 

над сценою. Згідно ДБН В.2.2–16–2005 в будинку культури необхідно встановити 

над сценою люки димовидалення 

 

 

2.8 Перевірка протипожежного водопостачання 
 

У забезпеченні пожежної безпеки будинку культури немаложливе значення 

відіграє протипожежне водопостачання. Дані перевірки наведені в табл. 2.7. 
 

Таблиця 2.7 – Результати перевірки протипожежного водопостачання 
 

    Посилання  

№ Об’єкт пере- Передбачено Вимагається за на нормати- 

Висновок 
з/п вірки проектом нормами вний доку-  

    мент  
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    Посилання  

№ Об’єкт пере- Передбачено Вимагається за на нормати- 

Висновок 
з/п вірки проектом нормами вний доку-  

    мент  

   При місткісті за-   

 Пожежні  ли більше 700 
ДБН В.2.2– 

 
 

кран- 
 

місць передба- Відпові-  

Передбачені 16-2005 1 
комплекти чаються пожеж- дає   

  

п. 14.32  
(ПКК) 

 
ні кран- 

 

    

   комплекти   
      

 
Витрати води Передбачено 

Не меше двох   
 

струменів з ви- ДБН В.2.2– 
 

 
на внутрішнє 2 струменя з Відпові-  

тратою води не 16–2005 2 
пожежогасін- витратою 5 дає   

 

менше 5 л/с ко- п. 14.34  
ня л/с кожна 

 

 
жна 

  

     
      

   Пожежні кран-   

 
Місце розта- 

Розташовані комплекти вста-   
 

біля входу в новлюють у ДБН В,2.2– 
 

 
шування по- Відпові-  

глядацьку за- входів в гля- 16–2005 3 
жежних кран- дає    

 

лу та сходові дачькі зали та п. 14. 35  
комплектів 

 

 
клітки біля входів на 

  

    

   сходові клітки   
      

 
Розташування Кожна точка 

Кожна точка   
 

приміщення по- 
  

 
пожежних орошується ДБН В.2.5- Відпові-  

винна зрошува- 4 
кран- двома стру- 64: 2012 дає  

 

тися двома  
комплектів менями 

  

 
струменями 
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    Посилання  

№ Об’єкт пере- Передбачено Вимагається за на нормати- 

Висновок 
з/п вірки проектом нормами вний доку-  

    мент  

   Внутрішня ме-   

 
Мережа по- 

 режа ПКК по-   
  

винна бути кіль- ДБН В.2.5- Відпові-  

жежних кран- Кільцева 5 
цевою та приєд- 64: 2012 дає   

 

комплектів 
 

  
нуватися двома 

  

     

   введеннями   
      

   Внутрішні ме-   

   режі протипо-   

   жежного водоп-   

   роводу повинні   

   мати два виве-   

   дених назовні   

 Наявність ви-  патрубки зі 
ДБН В.2.2– 

 
 

ведених назо- 
 

з’єднувальними 
 

  
16–2005 п. 

 

 
вні пожежних Не запректо- головками діа- Не від-  

14.38 6 
патрубків для вано метром 80 мм повідає  

 

ДБН В.2.5-  
приєднання 

 
для приєднання 

 

  
64: 2012 

 

 
рукавів 

 
пожежних авто- 

 

    

   машин з устано-   

   вкою в будівлі   

   зворотнього   

   клапану та за-   

   движки, якою   

   керують ззовні   
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    Посилання  

№ Об’єкт пере- Передбачено Вимагається за на нормати- 

Висновок 
з/п вірки проектом нормами вний доку-  

    мент  

  
Запроектова- 

Насосні устано-   
  

вки для проти- 
  

  
но керування 

  

  
пожежного во- 

  

  
насосними 

  

 
Керування на- допостачання 

  

 
установками ДБН В.2.5- Відпові-  

сосними слід проектувати 8 
з ручным, ав- 64: 2012 дає   

 

установками з ручним, авто-  
томатичним і 

  

  
матичним і дис- 

  

  
дистанційним 

  

  
танційним пус- 

  

  
пуском 

  

  
ком 

  

     
      

 Висновок     
 

В результаті перевірки стану протипожежного водопостачання встановлено, 

що на внутрішній мережі протипожежного водопроводу не передбачено виведен-

ня двох пожежних патрубків зі з’єднувальними головками діаметром 80 мм для 

приєднання рукавів пожежних автомашин з установкою в будівлі зворотнього 

клапану та задвижки, якою керують ззовні. 
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3. ОСНОВНІ ЕТАПИ ПЕРЕВІРКИ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ`ЄКТІВ З ВИСОКИМ СТУПЕНЕМ РИЗИКУ 
 

З метою правильного та вмілого проведення перевірки протипожежного ста- 
 

ну будівель з високим ступенем ризику необхідно знати та вміло використо-

вувати основні вимоги та норми пожежної безпеки, надати обов'язкові для ви-

конання приписи щодо усунення порушень вимог пожежної безпеки. Посадові 

особи Державної служби надзвичайних ситуацій (ДСНС) зобов'язані знати за-

конодавчі та інші нормативні акти, що стосуються питань забезпечення пожеж-

ної безпеки, самостійно вирішувати питання щодо застосування наданих їм по-

вноважень при здійсненні наглядової діяльності, дотримуватися законності, пі-

двищувати свій професійний рівень. 
 

Планова перевірка проводиться з метою здійснення контролю за виконанням 

вимог пожежної безпеки, встановлених законодавчими та іншими нормативно-

правовими актами (стандартами, нормами, правилами, положеннями, інструкція-

ми). 
 

Перевіркам підлягають підприємства, установи, організації, суб'єкти під-

приємницької діяльності незалежно від форм власності. 
 

Об'єкти незалежно від організаційних форм власності відповідно рівня по-

жежної небезпеки поділяються на об'єкти I-ї та II-ї груп. До об'єктів I-ї групи на-

лежать об'єкти з високим ступенем ризику. Перевірка стану пожежної безпеки 

цих об'єктів проводиться щорічно. З метою контролю за виконанням рішень упо-

вноважених осіб органів ДСНС проводяться контрольні перевірки. 
 

Перевірки об'єктів проводяться за участю керівників (власників), які повинні 
 

бути завчасно повідомлені про дату проведення перевірки. 
 

Перед проведенням перевірки посадова особа органів ДСНС повинна озна-

йомитися з технічною документацією та довідниковою літературою, яка характе-

ризує пожену небезпеку об'єкта, з матеріалами про пожежі і приписами за посере-

дніми обстеженнями та матеріалами контрольних перевірок, відповідними пра- 
 

вилами, що мають відношення до даного об'єкта. Під час перевірок перевіряєть 

протипожежний стан об'єкту та ступінь виконання раніше запропонованих проти- 
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пожежних заходів. За всіма невиконаними зауваженнями припису працівник 

ДСНС повинен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності 

згідно з діючим законодавством. 
 

При перевірці огляду підлягають територія об'єкту, будинки, стан під’їзних 

шляхів, наявність та працездатність автоматичних установок пожежогасіння та 

системи сповіщення, засобів зв'язку, стан та надійність функціонування зовніш-

нього та внутрішнього протипожежного водопостачання. 
 

Під час перевірки перевіряються: 
 

- наявність наказів, розпоряджень з питань пожежної безпеки; 
 

- діяльність адміністрації щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкта; 
 

- виділення   асигнувань   на   протипожежні   заходи   та   придбання   про- 
 

типожежного обладнання; 
 

- дотримання правил ведення вогневих робіт; 
 

- порядок організації та якість проведення протипожежного інструктажу та за 

програмою пожежно-технічного мінімуму з робітниками; 
 

- знання робітниками об'єкта питань пожежної безпеки, обов'язків на випадок 

виникнення пожежі; 
 

- організація навчання з питань пожежної безпеки; 
 

- наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об'єкта. 
 

За наслідками планової перевірки керівникам та власникам підприємств і 

громадянам вручаються письмові приписи на усунення порушень вимог поже-

жної безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись ви-

могами нормативних актів. Припис має 2 розділи: у перший розділ включаються 

невиконані заходи з попереднього припису із зазначенням минулих термінів їх 

виконання, а в другий – нові запропоновані заходи та терміни їх виконання. При-

пис складається у двох примірниках: оригінал залишається в органах ДСНС, а ко-

пія цього припису вручається керівнику (власнику) підприємства (не пізніше 5-ти 

робочих днів після закінчення перевірки). Припис підписується інспектором з 

державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки, що провів перевір-

ку. Припис зберігається в наглядовій справі до часу його повного виконання, але 
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не менше 5 років. Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової 

особи держпожнагляду в 10-денний термін з дня їх вручення. При проведенні пе-

ревірки в попередньому приписі робиться відмітка “виконано”, при невиконанні 

вказуються заходи, які вжиті до винних осіб та запобіжні заходи. 
 

Для перевірки пропонується наступна схема: 
 

1. Підготовка до проведення перевірки: 
 

- вивчення попередніх приписів ДСНС; 
 

- вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень щодо забезпечення 

пожежної безпеки; 
 

- інформації про пожежі на споріднених установах. 
 

2. Організаційне забезпечення перевірки: 
 

- погодження умов проведення перевірки з керівництвом Будинку культури; 
 

- запит необхідних додаткових документів; 
 

- залучення до перевірки необхідних фахівців установи; 
 

- оповіщення керівництва об`єкту про час перевірки. 
 

3. Перевірка організвації роботи щодо забезпечення на об`єкті належно- 
 

го рівня пожежної безпеки з боку адміністрації: 
 

- організація контролю за виконанням об`єктових наказів; 
 

- організація виконання капітальних протипожежних заходів; 
 

4. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту 

вимогам діючих норм і правил пожежної безпеки 
 

4.1. Утримання території: 
 

- стан проїздів, в’їздів; 
 

- наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі; 
 

- наявність  і  достатність  відповідних  покажчиків,  знаків  безпеки,  попере- 
 

джувальних написів; 
 

- вчасність очищення території від технологічних відходів, сміття та ін. 
 

4.2. Експлуатація електроустаткування: 
 

- організація і проведення технічного обслуговування та планово-

профілактичних ремонтів; 
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- відповідність і справність апаратів захисту від статичних розрядів, зазем-

люючих пристроїв і захисту від блискавок; 
 

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень за 

зонами згідно ПУЕ; 
 

- наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання; 
 

- наявність у робочому стані аварійного освітлення. 
 

4.3. Система вентиляції: 
 

- працездатність системи вентиляції; 
 

- наявність вогнезатримуючих пристроїв та їх перевірка; 
 

- вибіркова перевірка вчасності та якості ТО і ППР; 
 

- працездатність аварійної системи . 
 

4.4. Утримання шляхів евакуації: 
 

4.5. Утримання засобів пожежогасіння: 
 

- вид вогнегасників, їх кількість; 
 

- наявність вогнегасників які пройшли сертифікацію на Україні; 
 

- укомплектованість внутрішніх пожежних кранів їх відповідність протипо- 
 

жежним нормам та працездатність. 
 

5. Перевірка боєздатності ДПД 
 

6. Проведення заліків з перевірки правил пожежної безпеки з працівни- 
 

ками закладу, а також якість проведення інструктажів з пожежної безпеки. 
 

7. Підведення підсумків перевірки і проведення наради за її результата- 
 

ми. 
 

В роботі за результатами перевірки стану пожежної безпеки будівлі будинку 

культури був складений припис, який наведений в додатку 1. 
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РОЗДІЛ 4 
 

РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖІ 
 

Зважаючи на те, що максимальна кількість людей може зібратися в глядаць-

кому залі будинку культури 800 осіб, у випадку виникнення пожежі в даному 

приміщенні може скластися складна обстановка, здатна привести до важких нас-

лідків. Виходячи з цей розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі виконуємо са-

ме для цього приміщення: 
 

Таблица 4.1 – Виписка з розкладу виїздів 
 

№ Найменування 
Тип пожежної техніки 

Відстань, 
Час слідування 

 

з/п підрозділу км 
 

   

1 ДПРЧ-57 АЦ-40(130)63Б 5 10 хв.  
      

  АЦ40(433362)307    

2 ДПРЧ-57 
АЦ40(433362)307 

5 10 хв. 
 

АП-4  

     

  АШ-6(3221)-275.01    
      

3 ДПРЧ-38 
АЦ-40(130)63Б 

17 22хв 
 

АЦ-40(131)137А  

     
      

 

 

Час проходження визначається за формулою: 

 сл   
L

 

 
60

  
3

 

 
60

  3

Vcл60  
 
 

 

де: L – відстань від об'єкта до частини; 
 

Vсл – середня швидкість руху пожежного автомобіля (приймається 60 

км
.
година

-1
). 

Знайдемо час вільного розвитку пожежі св: 
 

св= обн + повід + збору + сл + б.р.= 2+ 2 + 1 + 1 + 2 = 8 хв. 
 

де: обн – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 2 хвилини з розрахунку, 

що на об'єкті мається автоматична пожежна сигналізація; 
 

повід – час до повідомлення в службу ДСНС, включаючи час повідомлення 

в пожежну частину; 
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збору – час збору і виїзду; 
 

сл – час проходження до місця пожежі першого підрозділу; 
 

о.р – час оперативного розгортання до подачі першого ствола . 
 

З огляду на найгірший варіант розвитку пожежі (вогнище знаходиться в 

центрі приміщення), а також швидкість розвитку пожежі Vл=1,5 м/хв, знаходимо: 
 

Визначаємо площу пожежі, а також сили і засоби для його гасіння: 
 

1. Знаходимо радіус пожежі: 
 

R  0,5   Тв. р.  0,5 112  6 м . 
 

2. Визначаємо площу гасіння з урахуванням того, що на момент прибуття 

першого підрозділу пожежа приймає прямокутну форму: 
 

2.1.Визначаємо площу пожежі: 
 

Sг =S1+S2 =a∙b+πR²/2=8,75∙15+3,14∙1²/2 ≈ 135 м
2 

 
2.2. Визначаємо периметр пожежі: 

 
Рп=Р1+Р2=2(а+в)+2 πR/2 =2(8,75+15)+2∙3,14∙1/2≈51м 

 
2.3. Визначаємо фронт пожежі : 

 
Фп=Ф1+Ф2=na+2 πR/2 =2∙8,75+2∙3,14∙1/2≈20,5 м 

 
3. Визначаємо потрібну витрату води на гасіння 

 

Sгас   Sп ≈ 135 м
2 

 

Qпотр
г
   Sг   I s   135  0,1  13,5 л/с. 

 

4. Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі: 
 
 

 

N
прил 

Qпотр
г 



13,5 

 3,6 , приймаємо 4 ствола «Б». Q
прил  3,7      

З тактичних міркувань приймаємо 4 стволи «Б» на гасіння . 
 

4. Визначаємо необхідну витрату води на захист сусідніх приміщень. 
 

Інтенсивність подавання води на захист приймаємо: 
 

I s
з
   0,25  I s   0,25  0,1  0,025 л/(с×м²) 

 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі Sз = Sп = 135 м² 
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Qпотр
з
 Sз  Is

з
   135  0,025  3,37 л/с.  

 

4. Визначаємо необхідну кількість стволів «Б» на захист. 

N 
з 

 

Q
потр

з 
 3,37  1 

, прил  Q
прил 

 

3,7 

 

     

Виходячи з того, що захист проводиться в суміжному приміщенні , на 2-му повер-

сі приймаємо 2 ствола «Б». 
 

5. Визначаємо фактичну витрату води на гасіння та захист: 

Qф
заг

.  Qф
г
   Qф

з
   Nприл  Qприл  4 3,7  2  3,7  22,2 л/с. 

 

Біля об'єкта проходить станційна водогінна мережа діаметром 150 мм і тиском 3 

атм., що припускає водовіддачу 90 л/с, а це як ми бачимо, цілком забезпечує нашу 

фактичну витрату. 
 

7. Визначимо кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для пода-

вання води на пожежі. 

   Qф
з 

22,2  
N 

маш 
     2 

 

0,9  40   Q  

    
н 

 

Приймаємо 2 пожежно-рятувальних автомобіля. 
 

8. Проводимо розрахунок кількості особового складу, що потрібен для гасіння 

пожежі. 
 

Nо с   NГДЗС   4  Nств
з
   Nств

гас
   N розг  Nзв   NПБ  

 
 

 3 3  2 1  2 1  3 18
 

9. Визначаємо кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі.  

N   

N
 о с  18  4,5  5 відділень. 

N від  4 від   

      

 о      

 с       
 

Висновок з розрахунку сил та засобів: таким чином з проведеного розрахунку ро-

бимо висновок, що одного караулу буде недостатньо. 
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4.1. Рекомендації, щодо гасіння пожеж 
 

4.1.1. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 
 

З моменту прибуття встановити зв’язок з адміністрацією об’єкта, з’ясувати 

про вжиті заходи по евакуації людей і гасінню пожежі; визначити порядок, шляхи 
 

і способи евакуації. 
 

Уточнити місця розміщення матеріальних цінностей, визначити порядок їх-

нього захисту і збереження, вжити заходів по їхній евакуації або захисту, для чого 

ввести до складу штабу представників адміністрації будинку культури. Керівни-

ком цих робіт призначити досвідченого начальника. 
 

Організувати оперативний штаб пожежогасіння і відповідальних осіб за те-

хніку безпеки. 
 

Організувати проведення розвідки в декількох напрямках (на позиціях вве-

дення стволів, шляхах евакуації, в суміжних приміщеннях, що примикають до мі-

сця пожежі і т. п. ). 
 

Уважно стежити за поведінкою будівельних конструкцій, тому що можлива 

їх деформація і завалення, особливо підвісної стелі в глядацькому залі. 
 

Провести розвідку на горищі над глядацьким залом, а також провести конт-

рольне розкриття підлоги глядацького залу з метою виявлення можливого прихо-

ваного поширення вогню в пустотах. 
 

Встановити сигнал “Загроза завалення” шляхом подачі сирени і через штаб 

довести сигнал до відома всього особового складу. 
 

Опустити декорації на планшет сцени. 
 

При проведенні оперативного розгортання рукавні лінії прокладати таким 

чином, щоб не порушувати ритм евакуації людей. 
 

Створити оперативні дільниці. 
 

Вести безперервну розвідку на горищі, покритті, а також під підлогою гля-

дацького залу з одночасним їхнім захистом. 
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4.1.2. Рекомендації начальнику штабу 
 

Вжити заходів до відключення енергопостачання, для чого включити до скла-

ду оперативного штабу представників адміністрації об’єкта. 
 

Викликати до місця пожежі служби поліції, швидкої допомоги. 
 

Встановити надійний зв’язок між оперативним штабом, КГП, НТ, ОД, КПП 

ГДЗС. 
 

До складу штабу включити представників спеціальних служб міста та об’єкта. 

Організувати освітлення місця пожежі, оперативних дільниць та шляхів еваку- 
 

ації. 
 

Створити резерв сил і засобів. 
 

Визначити можливість завалення конструкцій. 
 

Підсилити тил шляхом призначення помічників начальника тилу. 
 
 

 

4.1.3. Рекомендації начальнику тилу 
 

Через ЦППЗ встановити зв’язок із спецслужбами міста. 
 

Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі. 
 

Забезпечити магістральні лінії містками для безперешкодного проїзду авто-

транспорту. 
 

Створити необхідний запас індивідуальних засобів захисту органів дихання 

для забезпечення безперервної роботи ланок ГДЗС. 
 

Своєчасно готувати заміну ланок ГДЗС. 
 
 

 

4.1.4. Рекомендації особовому складу 
 

За необхідністю у оперативний розрахунок вводиться особовий склад, що 

вільний від несення служби, на пожежній техніці, що знаходиться в резерві. 
 

У випадку оголошення підвищеного номеру виклику до місця пожежі ви-

кликаються служби: “102”, “103”, “104”, енергослужба, міськводоканал. 
 

За необхідністю залучення додаткових сил і засобів залучається особовий 

склад Донецького гарнізону. 
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Загальний збір особового складу, що вільний від несення служби, оголошу-

ється за викликом № 2 або за рішенням КГП (оперативного чергового). 
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5. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 
 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час гасін- 
 

ня пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, катастроф і стихійно-

го лиха (аварій) керівний та начальницький склад ДСНС, зобов’язаний: 
 

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 
 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього особо- 
 

вого складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації 

аварій; 
 

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників оператив-

них ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещас-

ним випадкам; 
 

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх хар-

чування, забезпечення питною водою та відпочинок; 
 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 
 

При зборі, виїзді, прямуванні на пожежу і при поверненні в частину 
 

Збір і виїзд по тривозі повинний виконуватися чітко і швидко. О/с заборо-

няється кидати на шляху прямування в гараж одяг і інші предмети, зупинятися в 

проходах і створювати затори. 
 

- водій перед виїздом повинний переконатися, що усі відсіки автомобіля закриті 

і на шляху виїзду з гаражу відсутні люди або сторонні предмети. 
 
- порядок посадки в автомобіль визначається наказом начальника частини. 

 

Якщо посадка в автомобіль встановлена на фасаді частини, вихід о/с 

допуска-ється тільки після виїзду пожежного автомобіля з гаражу. Посадка 

вважається за-кінченої тільки тоді коли о/с займе свої місця в автомобілі і закриє 

усі двері. Забороняється подавати команду про рух до кінця посадки о/с. 
 

- під час прямування о/с забороняється палити, висовуватися з вікон, відчи-

няти двері, стояти на підніжках. 
 

- о/с який прибув до місця виклику, виходить із кабіни тільки по розпоря- 
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дженню безпосереднього начальника. 
 

Під час проведення розвідки пожежі 
 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 
 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та мож-

ливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 
 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 
 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вік- 
 

нами; 
 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати під 

високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоактивні речо- 
 

вини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомен-

дованих правил безпеки; 
 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, ін-

тенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 
 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електричні ліхтарі. 
 

Під час оперативного розгортання 
 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння по-

жежі зобов'язаний: 
 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні ав-

томобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 
 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 
 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 
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загрози вибуху, обвалювання, скипання, викиду i т. ін. негайно подати відповід-

ний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 
 

Під час оперативного розгортання забороняється: 
 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 
 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкри- 
 

тим вогнем; 
 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та ряту- 
 

вальної мотузки; 
 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, ко-

лючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без чох-

лів; 
 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні пози-

ції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахун-

ку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 
 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 
 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяєть-

ся тільки за наказом безпосередніх начальників. 
 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрі-

зані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 
 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 
 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного розгор-

тання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати пе-

ребіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 
 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасін-

ня пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно 

від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 
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Забороняється користуватися для рятування та само рятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у оператив-

ному розрахунку. 
 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протига-

зах з дотримуванням вимог безпеки. 
 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і за-

соби зв'язку. 
 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного облад-

нання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сиг-

налу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння по-

жежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 
 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 
 

- перекриття заглушок на газопроводі; 
 

- відключення подачі електроенергії; 
 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 
 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити 

особовий склад у разі виникнення небезпеки. 
 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці лю-

дей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своє-

часної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i ти-

пи речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи 

інші вогнегаснi речовини. Для індивідуального захисту особового складу від зна-

чного теплового випромінювання необхідно використовувати теплозахисні поже-

жні костюми, захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням 
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ствольника розпиленим струменем тощо. 
 

Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних прила-

дів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів, вза-

ємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення го-

ріння. 
 

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхідно: 
 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумова- 
 

них рукавицях; 
 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 
 

- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни); 
 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус електроінст- 
 

рументу або приладу, а також виявлення інших несправностей; 
 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі пе-

реміщення на нове місце роботи. 
 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не мають 

допуску для роботи з ним. Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного 

лиха) зобов'язаний постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорі-

лих) електричних проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні констру-

кцій будівель, встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно 

доповідати про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, 

які працюють у небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмленi, необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних за-

ходів безпеки. 
 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду). 
 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі немо- 
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жливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіжни-

ки тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 
 

Роботи пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які прой-

шли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електропрово-

дів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При цьому необ-

хідно: 
 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, без-

печне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i 

т.п.); 
 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку спожи-

вання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 

залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 
 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 
 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, про-

кладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За наявно-

сті на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити після зне-

струмлення всієї електромережі об'єкта. 
 

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебува-

ють під високою напругою особовому складу пожежної охорони забороняється 

самовільно проводити будь-які самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, 

електроустановок i застосування засобів пожежегасіння до отримання у встанов-

леному порядку письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації об'єкта. 

Особовий склад зобов'язаний працювати в ізолюючих протигазах КГП, не допус-

кати скупчення у приміщеннях з електроустановками надмірної кількості особо-

вого складу. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

 

1. В роботі проведена перевірка системи протипожежного захисту будівлі 

Будинку культури. Встановлено, що до особливостей пожежної небезпеки видо- 
 

вищних установ можна віднести те, що, як правило, видовищні установи мають 

складні об‘ємно-планувальні рішення, які ускладнюють процес евакуації з будів-

лі. Окрім того, в будівлі є в наявності велика кількість горючих матеріалів: дере-

вина, тканина, бумага, меблі, декорації тощо, що складє велику пожежну небезпе-

ку. 
 

2. На підставі проведеної перевірки системи протипожежного захисту 

будинку науки і техніки залізничників були виявлені порушення вимог норматив- 
 

них актів з питань пожежної безпеки та розроблені заходи щодо підвищення рівня 

системи протипожежного захисту при експлуатації. 
 

3. При розрахунку сил та засобів при гасінні гіпотетичної пожежі в гляда- 
 

цькому залі встановлено, що для її ліквідації достатньо 5 відділень. На гасіння 

пожежі подаються 4 стволи “Б”, на захист – 2 стволи “Б” . 
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